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? Fragen zum "Tonmeistertest" 66

1. Ein Kompressor bekommt am Input ein Signal mit +5 dBu. Threshold ist auf —10 dBu eingestellt und Ratio
auf 3:1. Was kommt am Output an?

Input Output
_10 dBuy Gufpuf
5 dBu +5 +
0 dBu v
+5 dBu
Bei +5 dBu am Input 0T N
liegen am Output. LN '5_.,*
51 Lwé

~1p JThreshold

fé"

£

-0 -5 0 VU+5 Input
2. Zwei phasengleiche Sinussignale mit f = 1 kHz von -3dBu werden durch einen Stereoverstarker gefihrt,
der eine 10 fache Spannungsverstarkung aufweist. Ein Verstéarkerkanal produziert eine Phasenverschiebung

um 90 Grad gegentiber dem anderen. Danach werden die beiden Signale gemischt.
a) Wie grof? sind die Signale nach den Verstarkern? b) Wie groR ist das gemischte Signal?
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3. Nennen Sie bei dieser Sinuskurve die Bezeichnungen fir die Werte der im Kreis stehen Zahlen.
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4. In den Daten eines Leistungsverstarkers ist angegeben: Nennimpedanz 8 Ohm und D&mpfungsfaktor:
40 dB. Wie grof3 ist der Innenwiderstand R (Ausgangswiderstand) des Verstarkers (bei 1 kHz)?

5. In Tontechnikbiichern lesen wir haufig: Der niedrige Widerstand des Bandchens von etwa 0,2 Ohm macht
einen dahintergeschalteten Ubertrager notwendig. Die Aussage ist falsch. Warum wird ein Ubertrager mit
einem Ubertragungsverhdltnis von etwa 1:30 hinter das Bandchen geschaltet?
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